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Onorevole Signora
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Lugano, 29 ottobre 2021

Interrogazione no. 1220 -"A quando, finalmente, uno stradario per Villa Luganese?"

Onorevole Signora Viscardi

in riferimento alla sua interrogazione no. 1220 del 10 giugno 2021, presentata unitamente

ad altri cofirmatari, rispondiamo di seguito puntualmente alle domande poste.

1. Quanto dovrà ancora attendere il quartiere di Villa Luganese per ottenere la posa

delle targhe indicanti vie e numerazioni?

I lavori riguardanti la fase operativa che prevede la posa (artigiani DSU e artigiani esterni) di

tutte le targhe viarie e a seguire quella delle placche ufficiali della numerazione civica degli

edifici sono iniziati a fine settembre 2021. A seguire saranno adattate tutte le banche dati

dei diversi sistemi dell'amministrazione comunale riferite alle proprietà, amministrazioni,

inquilini ed attività economiche, mappe e sistemi informativi geografici (GIS). Sarà trasmessa

informazione a tutti gli enti esterni interessati oltreché all'Ufficio cantonale del catasto e dei

riordini fondiari (livello indirizzi), all'Ufficio di statistica (Registro federale edifici e abitazioni),

agli altri uffici del Cantone ed a Swisstopo. Entro fine anno, a lavori ultimati, sarà rilasciata

da parte del Municipio una lettera di ufficializzazione del nuovo indirizzo a tutte le persone

direttamente interessate.

2. Cosa impedisce l'avanzamento dei lavori?

Di fatto una serie di contingenze avverse. Secondo la pianificazione, i lavori a Villa Luganese

avrebbero dovuto iniziare a dicembre 2019 e finire a marzo 2020. Questioni avanzate

dall'allora Ufficio quartieri di Villa hanno provocato un primo ritardo di qualche mese e

imposto un aggiornamento della pianificazione. La pandemia di coronavirus e altri motivi

hanno ulteriormente procrastinato i lavori, che ora hanno preso avvio come indicato al
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3. A che punto è l'implementazione negli altri quartieri menzionati nella risposta

municipale del 6 febbraio 2017?

Gandria

Attualmente sono pendenti due ricorsi inoltrati all'Ufficio dei ricorsi del Consiglio di Stato.

Recentemente, per cercare di sbloccare la situazione, sono stati incontrati i ricorrenti

(presenti anche i servizi Affari Giuridici e Cultura) per una serie di proposte da sottoporre

loro, proposte valutate e coordinate con la Commissione stradario e risolte dal Municipio lo

scorso mese. A fine novembre scadrà il termine per una presa di posizione intesa a far

ritirare i ricorsi. Se così non dovesse essere, sarà il Consiglio di Stato a decidere.
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Valcolla (sezioni di Bogno, Certara, Cimadera e Valcolla).

11 Municipio ha recentemente conferito un mandato per realizzare le basi di carattere

tecnico volte ad allestire le mappe e basi di dati che, confrontate e verificate sul terreno,

permetteranno poi di realizzare e mettere in opera lo stradario in oggetto. In particolare, si

tratta di creare la base necessaria per riportare, verificare ed eventualmente correggere

quanto ad oggi già trattato relativamente alle aree di circolazione (assi, coperture e tagli e

rispettive proposte di denominazione).

Non appena terminati questi lavori (indicativamente all'inizio del 2022) sarà possibile

intraprendere i passi necessari per la messa in opera dello stradario della Valcolla, inteso e

definito per le sole aree di circolazione e con la posa delle singole targhe viarie.

In un immediato secondo tempo, la base predisposta sarà utile al rilevamento di tutti gli

edifici siti in zona e fuori zona edificabile (località di Colla, Cozzo, Curtina, Maglio, Piandera,

Insone, Scareglia, Signòra),peri lavori di attribuzione della relativa numerazione civica.

Voglia gradire, Onorevole Signora Viscardi, l'espressione dei nostri migliori saluti.

Per il Municipio

11 Sindaco 

11 Segretario comunale

Michele Foletti

 

Robert Bregy
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